



Об авторе. 68 лет. Живет в Риге (Латвия). "Стихи пишу давно. На сайте "Стихи.ру" с 2006 года. Участвовал в сборниках: "Слёзы России", "Листая жизни календарь"...

Публиковался в журналах: "Мост", "Сатирикон-Бис" и др. Лауреат конкурса "Пегасик-2012" в номинации "Стихи для детей, созданные взрослыми".

* * *

Когда невысказанность жизни
подступит к горлу из глубин
души, пирующей на тризне
загубленной тобой любви,

когда заговоришь стихами
с тетрадей, брошенных в огонь,
и память прошлого, как пламя,

вдруг опалит ночной покой,

когда почувствуешь впервые
всю обречённость бытия,
открыв, что истины простые
ножи за спинами таят,

когда оценишь запоздало
случайности жестокий смысл,
и сам прогонишь с пьедестала
уже беспомощную мысль,

тогда поверь опять в начало,
ушедшего не отрицай,
благодари, что не кончалось,
благослови, чтоб до конца!

Романс

Я вижу, как вечер, закапанный дождиком,
уходит за днём, обречённо не дожидом,
и солнца лучи, прорываясь местами,
к закату склоняются за облаками,
и синее небо темнеет над городом...
Но нЕ убедить этой синью мне взора в том,
что наша судьба, что-то в звёздах напутав,
уже не вернётся к ушедшему утру!

Нам нЕ исповедать путей мироздания:
и поздняя встреча - окажется ранняя,
на небе ночном передвинутся звёзды,
чтоб наши дороги вели к перекрёстку...

И над горизонтом, лучами проколотом,
грядущее утро сверкнёт снова золотом,
и встретятся двое - опять незнакомы,
и всё будет также, но всё - по другому:
и эта случайная встреча дорожная,
и вечер, отмеченный каплями дождика,
простые улыбки, взаимные взоры,
понятные сразу же, - без разговора!

Заветное утро с прохладными росами,
встающее солнце с лучами раскосыми
и мокрые щёки заплаканных улиц -
ещё где-то ждут нас, ещё не проснулись!..

Золото берегинь

Русская сказка

На берегах речных и мшистых – сгинешь!
Оберегом не пренебрегайте!
На холмах лесистых берегиню
на деревьях в дебрях не встречайте!
Бродят, бредят, берегут берёзы
и плетут венки в лесах Купалы!
Из-за мавок зеленоволосых
не одна душа уже пропала!

Пошёл пригожий мОлодец - один - в дремучий лес
(в неделю перед Троицкой) на поиски чудес.
Глядь, меж ветвей берёзовых прелестница видна -
чарующими позами зовёт к себе она!
Ручьи волос зелёные волнами так скользят
по телу оголённому, что глаз отвести нельзя!
Лукавая красавица заводит паренька!
Что делать, как избавиться? Как избежать греха?!
Ой, поздно спохватился он - влечёт его краса,
кружит руками-птицами, чтоб посмотрел в глаза...

Взглянув в зрачки безумные, припомнил неспроста,
что надевают умные в лесу по два креста
и носят сзади-спереди, к таким - не подступись:
от нежити, от нелюдей оберегают жизнь!
«Хотя бы крестным знаменьем я зачураюсь днесь!» -
решил, да руки - каменны, а дева, словно бес:
«Слюбись со мною, молодец, - тебя озолочу!
Могу я делать золото, и я тебя хочу!»
Трясёт с берёзы ветками на голову ему
монетку за монетою: «Дзинь-дзинь! Бум-бум! Бум-бум!»

Простак таких деньжищ кругом не видел, отродясь,
и «раскатал губищу» он, как перед вершей язык!
Прикинул: «Избу новую поставлю на холме,
корову чистокровную сторгую в Костроме!
Коня!.. Нет, лучше тройку бы ретивых скакунов!
Штаны пошью, закройки чтоб такой, как у панов!
Присватаюся к дочери богатого купца!
А там, быть может, очередь дойдёт и до дворца!..»
В пылу обогащения, расчётливый пострел
уйти от искушения не смог, как ни хотел!

Он заключил в объятия владычицу берёз

и начал целовать её сквозь водопад волос.
Чуть отползли за дерево, где без монет трава,
уж не до «бухгалтерии» - все прерваны слова!
Безумная проказница целуется взасос,
русалкой кувыркается в водовороте поз...
Такая берегиня - ух! - щекочет ноготком,
то падает на спину вдруг, то прыгает верхом!..
Шепнула: «Завтра долее порастяну момент!»
Сказала: «Завтра более получишь ты монет!»

Явился и назавтра он, пришёл ещё не раз.
Знал, что грешит сквернавка, но... сундук монет припас!
С такую щедрой кралею помчался б - хвост трубой! -
устанавливать «русалии», наверное, любой!
Красавчик наш на девушек охально стал смотреть:
сравняться с этой? Где уж им ловчей быть и шустрой?!
А берегиня страстная смеётся: «Ха-ха-ха!» -
она с парнями «празднуя», мстит всем за жениха
(из-за измены подлого покончила с собой)
и, завлекая золотом, им платит той же мздой!

Краса зелёновласая пропала вдруг, как тень.
Припомнил хлопец сразу тут - прошёл Купалы день!
Ведь после - только лешего в лесу ещё найдёшь...
Ну что ж! Оно, конечно же, былого не вернёшь;
однако, было радостно, и утешала мысль,
что натаскал богатство в дом и жизни понял смысл!
«Отдам-ка в рост излишнее... А часть вложу в извоз...»
Открыл сундук - под крышку там - лишь листья от берёз!..
И всё стучит, как молотом, в ушах: «Бум-бум! Дзинь-дзинь!»
А осень сыплет «золотом» с берёзок берегинь!

[Страница автора в Сети.](#)